

### 市旅游局发布五一旅游消费提示

# 谨防“钓鱼”网站 微信参团藏隐患

□记者 王春生

本报讯 针对五一小长假的到来,市旅游局昨日发布五一旅游消费提示,引导游客文明出游、理性消费、依法维权。

选择有合法资质的旅行社。在旅行社门市或营业网点报名时,在报名、缴款和签署旅游合同前,注意查看“一照”和“一证”。“一照”指工商部门颁发的营业执照,“一证”指旅游管理部门颁发的旅行社业务经营许可证。选择出境旅行的游客,要特别关注所报的旅行社是否具备经营出境游业务的资格。赴台湾地区旅游要选择具有组织大陆居民赴台湾地区旅游业务资格的旅行社。

谨防旅游“低价团”、“零负团费”陷阱。旅游出行,线路选择是重中之重,忌贪图优惠而盲目随行,一般来说费用和服务是成正比的。在近几年的投诉纠纷中,“强制购物”、

“合同违约”较多出现在“低价旅游团”中,极大损害了旅游者的合法权益。

慎重选择户外探险等旅游活动。提醒广大旅游者注意,慎重选择参加“户外俱乐部”、“野外探险”、“驴友之家”等形式的活动。游客报名参加非法组织的旅游活动,将无法保障自身的合法权益。

谨防虚假网站。网上报名方便、快捷,颇受游客青睐。与此同时,不法分子也利用这点来骗取消费者的钱财。在此,提醒游客一定不要盲目上网搜索,避免误入非法旅游招徕网站。网上报名时,首先,确认该网站是否经工商、网监部门登记备案且有备案登记号;其次,看网站首页要位置是否有旅游部门颁发的《旅行社经营许可证》信息;再次,看主页上是否有旅行社客服和投诉电话;最后,要签订书面合同或网上合同,索取发票和保留转账记录。

微信参团存隐患。在近期的旅游投诉

中,游客因图一时便捷不加辨别和选择就通过微信报名参团引发的纠纷大幅增加,存在极大的安全隐患。微信参团旅游,更多仅是借助微信的社交功能同旅游从业者沟通及交易,看似便利,但缺少了线下的合同签订环节、第三方支付平台监管和保障环节及旅游经营责任保险制度,游客一旦发生人身意外或者蒙受财产损失将很难追责和维权。

报名手续要到位。在报名时,应认真签订旅游合同,仔细阅读旅行社提供的行程表或行程计划书,明确团费所包含的项目、服务内容、服务标准以及违约责任和纠纷处理方式,并加盖旅行社公章。如需安排购物,可以向旅行社提出,由双方签订旅游购物补充协议。游客应索要妥妥善保存发票。

旅游消费要理性。注意旅游消费陷阱,游客在旅游购物时要选择正规大型商场,根据自己的实际需要购买,购物后要索取购物凭证。

## 高招农村专项计划启动 网上申请明日截止

□记者 傅纪元

本报讯 市招办4月26日发布消息,今年高招农村专项计划考生资格审核开始,符合条件的考生需要上网申请,通过资格审核后名单在校公示10个工作日。

按照规定,申报高招国家专项计划的考生须同时具备下列条件:本人具有实施区域当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍;本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读;已参加2017年统一高考报名且通过报名资格审核的。经过确认,我市鲁山籍考生有申报该专项计划的资格,可登录“河南省普通高校毕业生考生服务平台”,进入“照顾条件申请”页面,申请“专项计划”资格。网上申请时间为4月26日9:00至4月30日17:00。

我市的鲁山及叶县籍考生可以申请高校专项计划,应于4月30日23:59前在教育部阳光高考平台提交报名申请。

申请地方专项计划的考生申请办法与国家专项计划申请办法相同,网上申请时间为4月26日9:00至4月30日17:00。考生同时符合以上两个或三个专项计划条件的,可以分别提出网上申请。最终审核结果将在河南省招生办公室网站公示。

## 我市启动“中华魂”主题教育活动

本报讯 昨日,笔者从全市关心下一代工作会议上获悉,我市全面启动“中华魂”主题教育活动,将通过演讲、征文比赛等营造浓厚的读书氛围,带动广大青少年多读书、好读书、读好书。

会上,市关工委宣布今年的重要工作是:继续深入开展“中华魂”主题教育活动;推广舞钢经验,做好法治教育;推广鲁山经验,全面摸底,对留守儿童、困境儿童进行精准脱贫,解决他们的学习生活困境问题等。

据市关工委相关负责人介绍,今年的“中华魂”主题教育活动由市委宣传部、市关工委、市教育局、团市委共同举办,主题是“辉煌与梦想”,旨在引导青少年学习党史国史,深刻感受新中国取得的伟大成就,教育团结青少年听党话、跟党走。活动即日起全面启动,5月至9月底各单位按要求组织青少年阅读学习读本,开展征文、演讲。10月至12月将开展全市征文、演讲比赛等活动,年底表彰获奖者。(王红梅)

□记者 王桂星/文 禹昶/图

## 伴随着跳动的火焰和金属撞击声 8辆非法改装货车被强制复原



图为工作人员正在切割非法改装的货车。

本报讯 昨日上午,在市交通运输执法局北环路临时卸货点院内,伴随着跳动的火焰和金属撞击声,一辆辆非法改装车辆的加装部分被依法拆除。当日,我市公安、交通部门请来专业拆解人员,把8辆非法改装货车强制恢复原状。

据市交通运输执法局有关负责人介绍,为了遏制大型机动车违法违规运输造成的道路扬尘污染,从4月25日开始,市污染防治攻坚战领导小组办公室组织市公安局、市交通运输执法局、市住建局、市环境保护局执法人员,对市区内无证(行车证和通行证)、无车牌照、未密闭、超箱体、擅闯禁行区域的渣土车、砂石车、商砼车、超载车、改装车、黄标车等开展了联合专项执法行动。

截至昨日上午,执法人员先后在新城区朱砂洞卡点、湛河区新南环路与平桐路交叉口卡点、新华区西环路卡点等处查处违法违规车辆189辆,其中暂扣74辆。

昨日,市交通运输执法局、市公安局执法人员请来专业拆解人员,把暂扣车辆中的8辆非法改装货车的加装部分依法拆除,强制恢复原状。

其他知识产权等侵权行为,由此引发的一切责任由应征者承担;参加过其他比赛并获奖的作品禁止参与本次比赛。

作品征集截止时间为9月30日,平顶山市写手均可参赛。作品集邮箱:pdswwczds@163.com,请注明姓名、详细地址及联系电话。联系人:丁先生。咨询电话:0375-4973581、13803756292。每月的征集作品将在网络

投票平台上进行大众评选,根据投票情况和评委组意见评选优秀作品入围,并在平顶山晚报上展示。10月份邀请评委对入围作品进行最终评选。公开组评选出金奖、

银奖、铜奖作品,给予现金奖励;学生组评选出一、二、三等奖,给予物质奖励。奖品为鹰吉电器城提供的全自动洗衣机、电磁炉、电水壶等。

读懂教育·点通传奇 初中咨询:2263000 中考全封闭咨询:13592168802(万)

## 平顶山建市60周年“点通传奇教育杯”文学创作大赛 已收到28篇应征作品 网络投票五一开启

□记者 丁进阳

本报讯 由平顶山日报传媒集团、平顶山市文联联合主办的平顶山建市60周年“点通传奇教育杯”文学创作大赛4月5日启动,已收到作品28篇。第一期作品将于5月1日开始进行网络评选活动,届时请微信搜索“醉美鹰城”,或直接关注微信号“zmyc777”,给你喜欢的作品投上一票。如果你有作品就赶紧投稿吧。

本次大赛由平顶山日报传媒集团、平顶山市文联主办,平顶山点通传奇文化培训学校承办,河南新机遇文化传媒有限公司、河南万恒源网络科技有限公司协办,大赛奖品由鹰吉电器城独家赞助。建市60年,是平顶山发展史上的重要里程碑,更是续写辉煌的新起点。本次文学创作大赛,旨在庆祝我市60岁生日,加强文学交流。

比赛分为公开组和学生组,公开组创作体裁:诗歌、散文、微小说,均限制在1000字以内;学生组为指定内容创作,以讴歌平顶山60年大发展为主题,创作体裁不限,限制在1000字以内。每位作者应征作品数量不超过三篇,不得有侵犯第三方著作权或

## 平顶山一中新区学校2017年普通高中招生特长生专业加试通知

- ★报名时间:自见报之日起至5月10日
- ★报名地点:平顶山市新城区祥云路西段平顶山一中新区学校招生咨询处
- ★报名携带材料:身份证原件及复印件1份、1英寸近期免冠彩照3张、相关荣誉证书(原件及复印件1份)
- ★加试专业:体育、音乐、美术
- ★加试时间:5月13日
- ★联系人:袁老师
- ★联系方式:0375-3386565 18003759201

平顶山一中新区学校2017年秋季幼教部、小学部、初中部、高中部开始全面招生。了解更多情况,请关注我们的公众号。



## 来电照登

市民张先生昨日来电:市区新南环路苗侯路口有几根电缆线下垂。

市民王女士昨日来电:市区平安大道与稻香路交叉口自然天成小区楼下有夜市烧烤摊,气味呛人。

微友“我的微信”留言:市区东风路建工佳苑楼下有夜市烧烤摊,气味呛人。

## 热线回复

宝丰县城群英社区停水十几天了,影响居民生活。

本报热线工作人员与反映人取得联系得知,已经来水了。